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Земјоделскиот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип во 

изминативе години активно работеше и ќе продолжи да работи во интерес на 

студентите, за нивно усовршување и афирмирање на пазарот на трудот преку 

практични искуства, лабораториски анализи и презентирање на своите 

истражувања.  

На IV Студентска конференција „Критични прашања во земјоделството и 

животната средина“ главниот збор го имате вие, студентите, како место и можност 

за презентација на вашите студентски истражувања, вашите успешни студентски 

приказни и доживувања на инспиративни моменти со цел да се родат нови идеи за 

испишување на идни успешни приказни.  

Пораката што сакаме да ја испратиме со оваа конференција е дека значењето 

на земјоделското производство е огромно, производството и потребата од храна 

секој ден се зголемува, а со тоа и потребата од идни инженери агрономи ќе биде 

повеќе од потребна на пазарот на трудот.  

 

Со задоволство ви посакуваме топло добредојде на Земјоделскиот факултет 
и активно учество на Конференцијата. 

 

 

Претседател на Организациски одбор,  

    проф. д-р Емилија Арсов 
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Апстракт 

Маџунот е производ кој се добива од грозје односно грздов сок. Тој е еден од 

популарните традиционални производи во Република Северна Македонија во 

последните 10 години. Во ова истражување беше анализиран  хемискиот состав на 

вкупно 5 примероци Маџун произведен од сортата Вранец (од различни 

локалитети), од кои 4 примероци на традиционален (V2,V3,V4, V5) и еден (V1) на 

индустриски начин на производство. Содржината на сувата материја растворлива 

во вода во примероците се движи во границите од 61,67 % (V5) до 75,17 % (V2). 

Највисока содржина на вкупни шеќери од 72,72 % беше утврдена кај примерокот 

V3, a најниска од 47,27 % кај примерокот V5. Содржината на сахароза во сите 

примероци беше на прагот на детекција (<0,1 %), што потврдува дека не е додавано 

рафиниран шеќер во процесот на производство. Во однос на содржината на вкупни 

феноли (гална киселина) беа забележани значителни разлики помеѓу 

примероците. Сензорна анализа на примероците беше спроведена од страна на 

комисија составена од 7 члена. Сите членови се жени со искуство во сензорна 

евалуација на храна од растително потекло. Беа оценети следните елементи: боја, 

мирис, вкус, сладост, киселост, текстура и после вкус. Максималниот број на поени 

е 20 (модифициран хедонски тест). Врз основа на резултатите од сензорната 

евалуација, највисока оценка од 17,92 поени доби примерокот V3 произведен на 

традиционален начин. 

 

Клучни зборови: маџун, шеќери, вкупни феноли, хидроксиметилфурфурол, 

сензорна анализа. 
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